HOJA 1 ARITMETICA ¥ ALGEBRA

L. Caleula:
DITEY 93ar gstEty g
497 .10°
d -2_ P |
by 50 .57 dy (574 f) %

2. Caleula, descomponiendo los radicales en factores primos:

a) &1 ¢) 4625 1764 g YE000 i) Y79
b) Y64 dy 3343 £ 3600 b 41206 §) 444006

3. S'tmplif_i::u:

a) 343 o Ya¥ Ya?

4, Saca factores fuera de la raiz: o

a) 4300 by /648 ¢) 416873 dy [24x7 22"
5, Caleula:

wLg 3.5 ; [ L1
3‘:3&#3-»."2 4-u".'E :yzdﬁ 212 49475 c}51|111+2'|||3+ 57

b} 34/8 + 44/50 - 6418 m%d’j_n—«ﬁﬂ«.ﬁ f) 425 — /80 + 38125

. Bacionaliza:
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7. Desarrolla: a) (2+3)-(2-3) b) B+11) o) (W5

8. Disste v ressele bos sigudentes sistemas por ol método de reduccidn v también graficamenie.
Ix-3y=35 Ix=Sy==5 Ix=0ypm§
) L] - o .
Gx — 10y =10 2%+ w=1 Gx—10p=—10
Ix=5p=0 12+ =5 Ix=5+¥
dj e H]
12x 4+ p=0 12z+yu=] ji-ym-]



O Mhscuie y resuclve los siguienies sisbemns:

x+p+dz=3 Ix-3y+z=1 e+yt+e=| Sy—Ty+3z=4
) f2r-y4lz=h b i x—y+z=4 ) dx+p+dz=4 A 1-pi-=-4
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¥—4ypslz=1 Ixdy+lz=4 Zeddy-z=1 x+y-—z=3
(dx-y—zmb dx—p+2i=-=8
pix+lr+dz=1 i yphz==5
Jx+p+2z=3 dr43z==13
. [ T+ y+z=3
10, Afiadir al siguiente sistoma | o eeuneion de masdo que el sisiemas gque resulie seo;
x—2y+z=0
a)  Compatible mdeterminado

b} Incompatible
o) Compaiible determinado

L. Awverigua para gue valores de k el sipuicnte sistema s compatible indcterminadn:
r+kv=0

|_I+.i|'1:_l-’ﬁﬂ

12, Averiges pars que valores de m el sisema es incompatible.
mx+{m-1y=0
mixeyp=0

13, Besuelve las sipuienics incounciomnes;

k=1 x+43 2lx+1)
A TR TR v

d) {x* =1} {x+3)=0

gy Etlog )
X—2

2
x —1E|:I+_ﬂ. <0
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B- T - 2x+ 28z 0

ed 2t #1237 —Bd 2

] I ! .
o)zt =137 #3620 di ﬁ+lrf.; S g B £

14, Besuelve graficamente beg siguenies sidemas e inccudcionss:

lexs2 [.:—Ivs—l
Ix=122x Je—2y b x+3p<] i :
al ) o di ihr—p-5zi
Ir-5s21 12+ 42 b ypz-2 k5
| x=F+1=0 o
2+l
f+v=l . T F=1y<-] Ix—-ypzl
=‘{ et iy 2! Bl { zxz0 b {z-3px
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L5. L.Esmmd-:Mdﬂiﬂﬁd:mmﬁ:.mmtﬂrﬂymﬁjﬂﬂ%ﬂﬁm.ﬂmﬁndcﬁaﬁm I eclasl el
madre serd el doble de la del hijo v hace 3 afios ¢ padre tenis tres veoes In eded del hijo, [ Cudntos afos
Henen cadi uno en la actoalidad?

6, Uin gramjero compra en una feris 640 amimabes entre pollos, conegos v patos ¥ paga, en total, wna
faciura de 1535 ewros. Cada polio le ha costada 2 euros, cada conejo 3 euros v cada pate 2,5 suros,

St el mimero de pollos represeta bos 709 del total de congjos ¥ pates compeados, Joudntos aninsales
comprd de gacla olase?



17, 8e descan mezclar dos tpos distintes de aceites, hasta obteper un todal de 60 litres de aceiie, Uno
iz los upos de acsite cuests 2.3 curos pov Litro v el oo, cuesta 3,3 ewros el litro, © alboula-cudotos liros
dehemog mewsler de cada clase para que ol precio de la meecla resdiants sea de 3-guros por Hir.

18, Al dividir dos nimeros ohtenemos de cocients 3 y de resto 5, Caletinlos sohiendo que su diferenciz

s 3],

19 Un numiers estd compuesio de dos cifras cuya sema es 130 56 dnvertiinos el orden de Las cifras, [a

diferencin entre ol nuevo ndmero v el primer és 9. Averipes de gue nimers se ik,

2k Caleula:
iy I [1.?... mm?
w1 ) [ e
4 Togy - D g, Bty
] i i o
21, Cateuka

a2 (] [E’JI o) LET

1
el logle f Ing;. 2 logl 0001
X
16.2.429~3
wh Tonma bogreritenos en base 2 en 12 sigulente expresion: § = —=————
2233
=T
b) Tomia logorinmes decimales en la siguiente expresion: & = %
d- e
J27 19728
cd  Toma logaritmos en bass 3 de lnsigoents expresion: L= ;—]
23, Uilizando las propicdsdes de los logaritmos, demiuesira las sipuientes igunldades:
a) logs 25° —logs 5 =a b} log; 90 - log410=2
¢ logllogl0) =0 d) Togy V2 log, 8=

a) - %]'}33 25+log,135=3




HOMA 2 FUNCHNES

I. Resuehve los siguientes limites

1= dim{=x" =3 +x+3)
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2. Eshoea las grificas de algunas de las funciones que cumplan:

-a) Dom = R-{3} b) Do = [, 4) o) Rec=(-3,2] "

) Dom=R = [-3 EJ.Hmn{q 1} ysca impar ¢ Par y dom =R — {0}

£ Creciente en su dominio B £l Con mmﬁﬂmﬁmﬁmﬂ [=1,-1)
) lmpar con un misime ahsoluto en (-1 , 3) v un minimo absoluto en (1 ,- 3}

Ay Convexn en {-m= , 0) yﬁﬂﬂau {0, +acy 1) Com un punto de inflexion en (2, 2)
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5, Estuchia la contimddicd die b funcion

Xt 5 ox=-1
fixy=<2+x i =l=x<l
4 5 ox=2

6. Caloula o derivadn de los siguientes funciomss:

al f{x)=1" —52 +4x-1
dy fix) =5 =20 4

b fix)=6x” ~ 2t 4 Sx+8
) fix) =[x +1)

2
2 (0 =2 b=
. T -
D) -—— ) gy =—
r+3 £+
m) fix)=e" 3z’ ) fig)=e"

o) i) =lnyx* +3

7. Calcula las derivadas de las signientes funciones;

fix)x'
1
2. fix) =}'._:'

iy =V —dx "
- fim) =x"-Vx +ix
| |
fix)=-3x" +—=—-—
: W
g |
6 fx)=_—x" —Isenx-+—
3 X

fx) = ' —x i
X

8. fx) = yseny/x

9, fix)= Vsenx

10, fix) = sen2x

11, fix)=sen’x

12. fix)= cos(5x"-3x+2)
13, fix)=sen X

14. fix) = sen’x’

15, fix) = ugg’{;:f)

16, f(x) = boos (3x+3)
17. fix)= ; coas’ 2%

18, f(x) = sen (senx)
19. fix} = sen’(cosTx)

M. fix)= ﬁfsm][ﬂx#
21.fix)= Jeoan?
2. fix)= 23
23 fix} = (2x-3)
24, fix)=(2/x 3)°

pl fixp= 571

e bad

n
p

e
-

& i) =Tx" =3
0= Y*
i =3
i fi=2=
Iy fixi=7"x"

i) X =In(7x")



25. fix)= Y(5x-3)°

26. fix) = +x -1
27. fix) =(x-1-2x )
28 fix) =cos(x +/x )
20, fix) = (x*-1Hx*+1)
30. fix) =xlLx
31. fix)=x'e"
32, fix) = eMgx
33, fix)= Lixisen’x+1))
3, fix) senx-cosdx
A5, fix) = 1/(x-1)
36, fix) = 3(x*-1)
37. fix) = -x/(x+1)
38, fxgm X3

x"+3

oy )
39 fix)- [—'3]

1+x
40. fix)= —

et et

41, fix)=

g —a™

42, fix) = e 28
SENX

-t

43, fix}) 5

44,y = 2

— %" 4]

45. f{x) = Ln(2x-1)

46. fix) = L(ax*-1)

AT fix)=L41-x

48, fix)} = L{Tx+2)

49. fix} = e™

S0, fix} = Ste’(3x"+1)

51. f{x) = Hf1gx*

52, flx)=5e" "

53. i) = V3

54. f(x) = LJtgx

S5 R T B
I—zenx

1-x
l+x
57. fix} = Li{senx-cosx)’)

38, fix) = LL%-‘-J x*—1
59. flx)= L[1|—n|'--J

Vi +x)

60, flx) =L ve*

56, fix}=L




61. fix) = 1+x
—X

62. fix) = Vsenx®

63, fixy= yx++x

6 fix) = vavn+1

63, fix) = arctg(x"+1)

66 Ry = ictl - )
1+x

67, f{x)} = sen (cosx)

]
X

68, fix) = a.rc:senT

B3, My =Lils)

70. fix) = arccos Jx
TLfix)= sen xHeos
72. fix) = (senx )*

T3, fix) = x™™

74, fix) = x™

75. flx) =x*"1

6. fix}=x%
1 5
77. fix) = [1+_]

X
TR fix)=x'*

31-1]‘3"
5

9. f(!]'=(

0. fix)= x"™"™
81. fix) = (Lxy"'
82, fix)=(arctmo™

£3. fla=(vx }‘“ ?

84. fix} = [x—(.v.nxjr = xﬁ]ﬁ

85 flx) = 3-5”.:53[1 %)
86, fix) = x - sen’x1Ex”
ETl.fix)=x-Lix-Lx}=Lx

88 f)= x” —(Vx -1)°
89, fix) =2x - %27 semx
90, fix) = dtg(l—x~)
9l fix)= :r.n:..:'.-_»a.{.--;1 + t )
92, fixF= x‘iLl{l—sen:-.'}

93. fix} = s:n{'_—z“u
X

94. fix) = |- xztEsz}
X
| = xsenx

95. flx)= =




96. fix) = {32:;3' - tlr_,;;:}"1
97. fix} = cos'(sen’(1gx))

5. Estudia y represenia las funcidnes:

P
DI =t

) fin) =" + 3x’

9, Con una cuerda de [F metros queremos construr on rectngulo de dren méxima. | Crud dimensiones
debe tener?

L{h. Lin envase con foema prisma de base cuadrada debe contener 1 1 (1000 cm ) de sumo.; Qué
dimensbomes teodel & empleames en s construccion &l minmno de material posible?

L1, Un mimnero mas ef cundrd de obro suman 48, Caleuln estos nimeros pors que su producto seo o
mayor posibie:

] = P |
[2. Halla a v b para que la funciin x) sca contines en B Jley=dax® +by & -lexel
{Lle=16 & Isx

o+ Hox<s
2 -2x+8 & 128

13. Halla k para que la sigubente funcidn sca comtimm en B~ f{x)=41
i3

14, Halla la derivada de In funcitm fx) = 3x" en x= 1, aplicondo In definicion de derivada,

15, Halla la ecuncidn de fa recta de penciente 4 quee sen langente s b ourva p= 3 + 2,

14, Estudia el crecimdento y el decrecimiento die la siguiene Tuncitn:

r{I}- IE;EI

17, Awerigus cudles son bas as intotas de e siguiente funcién y representa praficnmente la posicion de la
curvs respectn aoellas:

X
fle)= ———
be)=——
15, Halla y reprosenta grificamente los puntos de tangenie harizontal de la siguieme funciin:

fix) = (x - 1)*(x +5)

14,
7 Drbuje 1 gridics de [2 funcidn:

flx)=2x" -dx" +1

by Ayidate de [o grafica para estudiar los siguientes aspectos de fx) @ dominio, conbimaddad @ intervalos
e crecimients ¥ de decrecimiento,
.
a Dibuga la grafica de la funcidn;
Flx) = x*-2x-3
x*-2x

b Sobre b grafica antenon, estidis la contimusdad vy los intervalos de crecimiento v de
dacrecimiento de iz ),




HOMA 3 ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

1. La longitud, en centimetros, de B8 barmis de pan medides oo ung ahona som las que se recogen en |a
siguictie ahla:

X [18.22) [22,26) [26,30) [30,34) [34,35) [38.42) [42,46)
W de: barms 7 g 15 25 iR 4 ]

a) Dibuga el histogrema de frecuencias absolutas v of de frocuencias acumuoladas
b} Calcula la media v la desviacidn tipica.

2. Laabla siguiente nos da lag notas de an test de actiud (X) dades o & dependienies o prucha y los
ventns del primer mes de prueha (%) en miles de suros:

X a5 42 11 54 28

42 36
by 42 72 S0 H 45 44

#) Dhbuja In grifica que representa esty distribaciin

bbb Halla el cocficients de correlacidn ¢ interprota ol resuliadoe obtemidno,
] Halla ta recta de regrsitn de Y sobwe X,

iy Predecir ks ventas de un vepdedor que obtengn 47 2o el fest

3. Encuestado un grupo de 50 indi viduos sobre ceantas horas dedican a ver la relevisidn y a do romr se
Ofibieed:

HORAS DORMIDAS X fa T £ ) 1]
HORAS DE TELE Y 4 i 3 i 1
FREC. ABROLUTAS k. ;] X 10 I

a) Halla ¢l cocficiente de correlacion lineal ¢ mierpretacion
by Halla la recta de regresion de X sobee
<) S una parsona duerme 7 homs ¢ 4L DO sinto tempo cabe esperar que ven T,3,7

4. La Direccidn general de Trifico ha recogido la siguiente informacidn relativa al ndmwero de mulias
digrias que sus agenes han impaesio a los condsciores que circulan por una autopisia;

W g miilia N dc dias |
3} i
[5.10) 4
[k, 15) 20
13,20 T

0} Obtener ol nimmero medic de mubias diznas ¥ 5o desaacion tipica.
b} CHatener In mediang,

3. B una bolsa hay 12 bolas rojas y 8 negras, calcula la probab ilidsd de sscar dos bolas consecutivas
que sean did mismoo color.

fi. 5o considera el experimento que consiste en elegir un ndmers del § ol 10 Desenbe bos sucesos;
ah AL “Elegir mn naiEmero impar”

b B “Eligie un nimero menor que cineo”

clALBE A B 4.0 A-B

di Comprochs:que AUB=AnB ¥ que AnB=AUuRB {Leyes de Borgan)




T. 5i A ¥ B son dos sucesos tales que PLAY = LUALE, F(B) = 5% v PLA By =459,
Calewla ks probabilidades de los siguicnies sucesos:
apA B bpA-B ) Mo se venfigues ninguno

. U holsa contiene 5§ bolas blamcas, 4 rodas v 3 negras. Se exiraen dos bodas sin devolucion, Caleula
la probabilided de bos sipnentes sucesos,

a) Qe minguna de las bolkas sea blanca

by} ez niinguna de las bolas sea axul.

o) Cue las dos sean del s colbor,

d) (e sean de distinio colar,

9. 5 langan dos dados v nos dicen gue fa suma de sus pumios es 6, (Codl 25 1 probabilidad de que une
dlie iellows Tacrgqee 2 puntos)

10, En una clase bay 15 chicos v L8 chicas, [ Cuil 25 b probabilidad de quee ol elegir delegpado v
subdelegado salgan dos chicosT

11, Eni una fabnica de coches produce | 2500 coches entre 454 ¥ deportives, de les cuales TO00 denen
miotor diesal v ol resto gesoling, Sabeen do gque s2 Bbrican WK 4xd yoqoe dendro de bos de gasoling hay
1200 deportivos, caloula:

a) La probabilidad de que un coche sea 434 v diesel,

by La probabiladad de que un coche deportivo sea de gasoling




